
LAF DRIFTA KOMISIJAS 2025-02 

PROTOKOLS:  

 

 

Rīga, 2025. gada 8.februāris. 

Plkst. 19:00 

Attālināts LAF drifta komisijas balsojums : 

Elīne Berķe Bluša 

Jānis Blušs 

Dainis Akmentiņš 

Gunārs Ķeipāns 

Laila Ķeipāne 

Elīna Saliņa- nepiedalās. 

 

1. Drifta komisijas sēdē Elīne Berķe Bluša informē komisijas locekļus par saņemto 

vēstuli no Tiesībsarga biroja, kā arī par telefona zvanu, ko 2025. gada 7. februārī 

saņēmusi no Siguldas novada pašvaldības vadītāja Linarda Kumska, kurš 

telefonsarunā aicinājis Latvijas Automobiļu federāciju (LAF) nesaskaņot treniņu 

norisi. 

Tālāk notiek diskusija par šo situāciju, tostarp par informācijas trūkumu, Drifta 

komisijas pārstāvju dalību dažādās sanāksmēs, par iespējamo sapratni pēc šīm 

tikšanās reizēm, par līdz šim paveikto, kā arī par LAF neizprotamo iesaisti minētajā 

konfliktā. 

Papildus Elīne Berķe informē par visām līdz šim notikušajām un šobrīd aktīvajām 

sarunām ar laukuma “Slapjā ragana” pārstāvi Robertu Lipšānu, ar kuru notiek 

regulāra komunikācija, lai palīdzētu rast iespējamos risinājumus un sniegtu 

ieteikumus situācijas normalizēšanai. 

Uzklausot visu iesaistīto personu viedokļus un apkopojot visu pieejamo informāciju 

— sākot no sanāksmēm Siguldas pašvaldībā līdz pārējām institūcijām un 

dokumentiem —, Drifta komisija vienbalsīgi nolemj: 

Lēmums par treniņu saskaņošanas pārtraukšanu laukumā  “Slapjā ragana” no LAF 

drifta komisijas puses. 

Pamatojoties uz Drifta komisijas iekšējo apspriedi un izvērtējot visus saņemtos 

iesniegumus vērstus uz LAF, notikušās sarunas un informāciju no iesaistītajām pusēm, 

Drifta komisija pieņem šādu lēmumu: 



No 2025. gada 8. februāra uz nenoteiktu laiku pārtraukt treniņu saskaņošanu no 

Latvijas Automobiļu federācijas (LAF) Drifta komisijas puses laukumā “Slapjā ragana”, 

pamatojoties uz šādiem aspektiem: 

1. Esošais konflikts starp iesaistītajām pusēm, kurā LAF netiek formāli iesaistīta, taču 

tiek nepamatoti pieminēta publiskajā telpā, tostarp sociālajos tīklos. 

2. Būtisks informācijas trūkums par faktiskajiem notikumiem, atļauju esamību vai 

neesamību, un institucionālo pozīciju, kura ir neskaidra. 

3. Oficiāli uzsākta Tiesībsarga pārbaude attiecībā uz situāciju Siguldas novadā. 

4. Lūgums no pašvaldības vadītāja telefonisks, neskaņot turpmāk treniņus. 

5. LAF kā organizācijas vērtības — cieņa, savstarpēja sapratne, konstruktīva 

komunikācija un sportiskas vides uzturēšana — nav savienojamas ar komunikācijas 

stilu un attieksmi, kāda tika novērota vairākās ar šo situāciju saistītās sanāksmēs un 

sociālajās platformās. 

LAF uzsver, ka neatbalsta jebkāda veida konfliktu risināšanu publiskajā telpā, īpaši 

sociālajos tīklos, kur LAF tiek iesaistīta bez tiešas kompetences vai atbildības šajā 

jautājumā. Tādējādi LAF kategoriski iestājas pret federācijas nepamatotu piesaisti 

konfliktiem, kuros tā nav formāli iesaistītā puse. 

Ņemot vērā iepriekš minēto, Drifta komisija vienbalsīgi nolemj, ka treniņu 

saskaņošana “Slapjās raganas” teritorijā netiks veikta, kamēr nav saņemta: 

• Oficiāla atbilde no Siguldas novada pašvaldības kā zemes īpašnieka un teritorijas 

pārvaldītāja, apliecinot, ka sportiskā darbība konkrētajā vietā ir atļauta; 

• Skaidra, dokumentēta un pozitīva konflikta atrisināšanas virzība. 

• LAF prezidija atļaujas, izskaidrojot kā viss virzās u.t.t. lai saņemtu augstākās LAF 

instances atļauju šādam lēmumam. 

Vienlaikus komisija norāda, ka neplāno iesaistīties publiskās diskusijās vai 

komentāros, jo šobrīd trūkst skaidras, apstiprinātas informācijas, uz kuras pamata 

būtu iespējams sniegt objektīvu vērtējumu vai atzinumu. LAF saglabā neitrālu pozīciju 

līdz situācijas pilnīgai noskaidrošanai un aicina visas iesaistītās puses risināt 

domstarpības savstarpējā cieņā un juridiski korektā kārtībā. 
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